

Частное общеобразовательное учреждение
«Гимназия святого благоверного князя Александра Невского»

Патриотический марафон
«Имя земляка на сайте «Память Зауралья»»

Тема: **Мой прапрадед-
участник Великой Отечественной войны.**

Автор проекта: Менщикова Ксения
ученица 3 класса, мама Менщикова С. А.

Руководитель проекта: Сосновских М. В.
заместитель директора

Курган, 2025



*Дед не сдрейфил в сорок первом,
Да и я – не пацифист!
По ту сторону прицела
Поднял голову фашизм.
Не проедут БТРы:
Я отдам за это жизнь!..*



Большинство современных людей почти не знают и не помнят своих предков дальше бабушек и дедушек, считая такую память пережитком прошлого. Но не даром говорят, что у того, кто не знает своего прошлого, нет будущего. И не пора ли возродить традиции наших предков и начать чтить память тех людей, которые послужили истокам нашей современной жизни?

Я учусь в третьем классе. В нашей гимназии бережно чтят и сохраняют память о прошлом. Мы учимся любить свою Родину и тех, кто её создал – наших предков.

Мой прапрадед Анощенко Иван Петрович родился 29.02.1902 года в Нижегородской губернии. Вскоре семья переехала в Зауралье по столыпинской реформе.

Служить в Красную Армию Иван отправился в 1921 году в кавалерию, служил 3 года. В тридцатые годы работал председателем колхоза в Лопатинском (Макушинском) р-не (ныне Курганской области). Женился, в семье родились два сына и дочь. С началом войны в возрасте 39 лет ушёл на войну. Воевал в гвардейской части в звании старшины.

Защищал г. Сталинград, где в январе 1942 года шли ожесточённые бои. С боями вместе со своей частью дошёл до Берлина. За время войны был дважды ранен.

Анощенко Иван Петрович награждён медалями:

-«За оборону Сталинграда» в 1942 г.;

-«За боевые заслуги»;

- «За отвагу»;

- в 1945 г. был награждён орденом «Красной звезды»;

- «За взятие Берлина».

Демобилизовался в июне 1945 года.

После войны продолжил работать председателем колхоза в селе Большое Курейное Макушинского района, а на пенсии работал в школе. По рассказам деда, с учениками он был суров, но справедлив.

Каждый год 9 мая мы берём фотографии наших прапрадедов и идём на парад – таким образом чтим память наших славных героев. Память о них живёт, так как в нашей семье дедушка и прабабушка очень много рассказывают историй о наших родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне, и не только о них. Очень важно разговаривать, вспоминать, – ведь если некому будет рассказывать, новые поколения так и не узнают о своих прадедах и их подвигах; не к чему будет стремиться молодому поколению, не в чем будет подражать.

Память о предках – уважение к самому себе в первую очередь. Это осознание кто ты такой и откуда. Помнить и уважать своё прошлое важно, чтобы не потеряться в этом мире. Важны и традиции, сложившиеся годами, десятилетиями в вашем роду. Это объединяет, даёт поддержку, эмоциональный заряд, чувство, что ты не один.

Приложение 1



Анощенко Иван Петрович